



海外舆论：

中国方案为世界注入正能量

两会世界眼

中国智慧拨开迷雾

全球经济持续低迷、“逆全球化”思潮泛起、西方面临治理危机、恐怖威胁难以根除……在不稳定、不确定成为当今世界的常态、人们发出“失序世界”的忧叹之时，中国应势而为、勇于担当，以“中国智慧”“中国方案”为世界经济贡献力量，为全球治理找准方向，为“不确定”的世界注入“确定”的正能量，赢得世界广泛赞誉。

中国模式启迪世界

在人类发展遭遇方向性迷茫的时刻，越来越多的外国政府和政党开始关注“中国模式”和“中国道路”，希望汲取中国治国理政的成功经验。尤其是不少发展中国家，注重借鉴中国发展经验，探索符合自身国情的发展道路。

法国《欧洲时报》认为，在不确定性日益增大的世界环境中，中国一直保持着自身的经济平稳、政治稳定、社会稳定和政策稳健。外界在找寻政府治理、经济发展等新模式的过程中，越来越聚焦“中国模式”，“中国正为世界治理提供巨大镜鉴”。

英国《金融时报》不久前发表的一篇评论文章指出，中国正在迅速成为自由贸易和开放经济的领导者。“如果现在大家要想自己应该走哪条路，未来在哪里，那么就请看一看中国。”

德国《斯图加特日报》网站刊文高度评价中国在发展议题上的贡献，指出“中国的发展模式可能成为解决迫在眉睫的全球问题的方案的一部分”。

泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才希望借鉴中国“精准扶贫”经验。他说，中国政府为缓解国内贫富两极分化的压力，制定出一套行之有效的扶贫攻坚方案，其中包括中西部大发展规划，使中西部相对贫困地区能够搭上全国经济增长快车，共同致富。中国政府为扶贫工作所努力和所获成就也为世界各国特别是发展中国家提供了可行的经验和样板。

墨西哥伊比利亚大学会计与企业管理专业学者亚伯拉罕·贝尔加拉高度赞赏中国2016年取得的反腐成绩。在他看来，严厉打击公职人员贪污腐败的行为有助于提高政府的行政效率，也激发了中国的市场活力，这对世界来说具有重要影响和借鉴意义。

中国方案引领发展

今年2月10日，联合国社会发展委员会协商一致通过“非洲发展新伙伴关系的社会层面”决议，“呼吁国际社会本着合作共赢和构建人类命运共同体的精神”加强对非洲经济社会发展的支持。这是“构建人类命运共同体”理念首次写入联合国的决议。

由中国领导人提出的这一理念顺应大势、应时而生，体现了中国智慧，代表了人类诉求，日益受到国际社会重视和认可，成为广泛共识。

英国剑桥大学教授马丁·雅克认为：“中国提供了一种‘新的可能’，这就是摒弃丛林法则、不搞强权独霸、超越零和博弈，开辟一条合作共赢、共建共享的文明发展新道路。这是前无古人的伟大创举，也是改变世界的伟大创造。”

联合国社会发展委员会第55届会议主席菲利普·查沃斯对新华社记者说，“构建人类命运共同体”理念揭示了世界各国相互依存这一实际情况，鼓励各国通过加强合作努力实现共赢，这符合联合国宪章宗旨和原则。“构建人类命运共同体”理念对于联合国推动世界各国实现可持续发展目标至关重要。

“一带一路”倡议提出3年多来，中国以一个个友好务实的项目诠释着互利共赢的内涵。俄罗斯科学院远东研究所所长卢贾宁说，相信“一带一路”能够引导好经济全球化，消解经济全球化的负面影响，从而更好惠及每个国家、民族。

新加坡《联合早报》撰文指出，很多国家积极参与“一带一路”，因为他们看到中国并非是“另起炉灶”，而是积极配合现存的国际经济体系，提供必需的和相应的补充。

(据新华社北京3月12日电)

“民众的关切就是党和政府的牵挂”

——网民称赞两会对热点话题回应多落实快

两会进行时

民有所呼，“会”有所应。从政府工作报告充分体现以人民为中心的发展思想，到民法总则草案彰显以民为本；从“两会部长通道”上国务院部门负责人主动发声，到十几场记者会积极回应热点问题……网友们称赞，“民众的关切就是党和政府的牵挂”，今年两会对网民关注话题回应之多、落实之快为历年两会之最。

“零距离”

打开新华网2017年两会热点调查网页，收入分配、房价调控、环境保护、社会保障、教育公平是网民最关注的话题。

这些话题正是代表委员热议的焦点问题，也是相关部门负责人回应关切的主要方向——对于收入分配，全国政协委员侯云春认为，初次分配要兼顾效率与公平，再分配应加大税收调节；对于房价调控，国土资源部部长姜大明说，坚持去库存与防过热并重；对于环境保护，政府工作报告强调，坚决打好蓝天保卫战；对于社会保障，中国社会保险学会会长胡晓义委员称，我国有能力应对老龄化；对于教育公平，教育部部长陈宝生表示，一定要实现教育脱贫攻坚。

两会开幕前，中国政府网联合多家网络媒体发起“我向总理说句话”建言征集活动，从30多万条网民留言中筛选整理出1500多条建议转交给政府工作报告起草组。

网友们说，“两会关注到了我的建议”，“通过互联网参政议政确实有成效”，“会继续为国家建言献策”……他们认为，两会议题与群众呼声实现了“零距离”。

“党和政府真正把老百姓装在了心里，这些我们都看在眼里。”网友“当年初雪”说。

“获得感满满”

全面放开两孩给一些网民带来“甜蜜的烦恼”，他们担心生育没有床位、幼儿园难进。网友“静静的雪”说：“生了二宝，意味着双倍的生活费用、教育费用，真怕养不起。”对这一热点话题，从政府工作报告到主管部门负责人，都作出回应。

政府工作报告提出，适应实施全面两孩政策，加强生育医疗保健服务。国家卫生计生委主任李斌在部长通道上表示，要通过加强省市县妇幼保健机构建设等，在“十三五”期间增加产科床位8.9万张，加强重症孕产妇和新生儿救治中心建设，建立绿色通道。

财政部部长肖捷在记者会上也作出回应，适当增加与家庭生计相关的专项开支扣除项目，包括有关两孩家庭的教育等支出以及其他专项扣除项目。

同一个问题，多个部门回应，网友直呼“获得感满满”。

从异地就医结算到告别以药补医，从大病保险力度加大到扩大医保范围，从网购退货办法到提高养老院质量，从缓解交通拥堵到放心旅游……凡是老百姓关心的事，几乎都能在两会上得到令人满意的答复。

网民“何去何从”说：“两会称得上是信息发布的平台，有这么多老百姓的福音，一整年都有幸福的盼头。”

“执行力惊人”

取消手机国内长途和漫游费一直为公众所关注，政府工作报告明确今年内全部取消。工信部随后发布消息称，取消日期为10月1日。网民对此纷纷发问：既然要取消，能不能提前？

针对网民的关切，工信部部长苗圩于3月11日在记者会上说：“我在这儿表态，我们会积极推动企业加快工作进度，克服各种困难，在确保相关准备工作全部落实到位的前提下，力争提前完成这个目标。”

“效率爆棚”“执行力惊人”……对于政府部门如此快速的反应，网友们纷纷点赞。

对难题不回避，而是积极解决；对工作不拖沓，而是加快推进。今年两会的各场记者会，政府部门负责人坚持说实话、道实情，不断发出令网民称赞的好声音。

针对数字脱贫现象，国务院扶贫办主任刘永富斩钉截铁地说：“没有达到标准不能硬脱贫。”针对雾霾治理，环保部部长陈吉宁说：“一定会比发达国家解决相同问题的时间更快。”针对保护消费者权益，工商总局局长张茅说：“天下少假是我们努力的目标。”……

网友“清风传奇”说：“部长们的话说得越坚定，我们心里越有底，这样务实高效的政府是真正的人民政府。”

记者康淼(新华社北京3月12日电)

司法部部长张军：
司法鉴定“任性”收费问题今年要解决

据新华社北京3月12日电 (记者潘洁、丁小溪) 针对社会关注的“天价鉴定费”问题，司法部部长张军12日在人民大会堂“两会部长通道”上说，今年要进一步加强司法鉴定的质量管理，规范收费标准，所有省份都要出台司法鉴定收费标准。

张军说，目前已已有16个省份会同国务院、国家物价管理部门出台了适合本地的收费标准，剩下的今年都要完成。

“DNA鉴定是死刑案件的重要司法裁判科学依据，居然有十几种不同的表述标准，这说明统一的质量标准亟须建设。”他说。

张军表示，要健全完善司法鉴定的统一管理体制，提高司法鉴定质量的管理标准，建立司法鉴定人行业协会以加强自律管理，同时还要建设司法鉴定国家标准机构，统一鉴定标准。

保监会主席项俊波：
推动“环强险”方案落地

据新华社北京3月12日电 (记者谭谟晓) 中国保监会主席项俊波12日在人民大会堂“两会部长通道”上说，去年保监会配合环保部制定了在高污染风险领域推行“环境污染强制责任保险”的方案，下一步双方将推动这个方案落地。

项俊波说，利用保险机制管理环境污染风险，已成为发达国家的成熟做法。目前环境污染责任保险已经在我国30个省份试点，涉及重金属、化工、印染等多个领域。2016年，环境污染责任保险保费收入近3亿元，提供风险保障260多亿元。

项俊波说，推动环境污染强制责任保险方案落地，将对环境污染防治起到非常积极的作用。保监会将鼓励保险公司创新产品，做好风险管理及理赔服务。

广告

公告类信息：标题(字数在12个字以内)，收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行
商业广告：标题(字数在12个字以内)，收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行
广告热线：66810111、66810505 地址：海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

买五送二 简约不简单、精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发



温馨提示：
信息由大众
发布，消费
者谨慎选
择，与本栏
目无关。

海口区域 18976566883

西部区域 13876071190

南部区域 18976011507

东部区域 13976322100

海口	经营站 65306703 新华南路7号海南日报大院	白龙站 65379383 白龙南路省科技活动中心3楼	儋州 18876859611 澄迈 13005018185	陵水 15338978956
国贸站 68553522 国贸北路国安大厦1308房	新华站 66110882 新华南路7号海南日报大院	昌江 18808921554 临高 18608965613	万宁 13976065704	
琼山站 65881361 府城镇建国路4号华侨大厦1403室	秀英站 68621176 汽车西站对面金银小区A栋2单元703房	东方 13907667650 三亚 18976292037	定安 13907501800	
		保亭 13876620309 乐东 13807540298	屯昌 13907518031	

国贸站 68553522 国贸北路国安大厦1308房	昌江 18808921554 临高 18608965613	东方 13907667650 三亚 18976292037	乐东 13807540298
琼山站 65881361 府城镇建国路4号华侨大厦1403室	秀英站 68621176 汽车西站对面金银小区A栋2单元703房	保亭 13876620309 乐东 13807540298	屯昌 13907518031

海口地区发行站办理《海南日报》、《南国都市报》、《特区文摘》、《证券导报》、《法制时报》等报刊的征订、投递、零售和会议用报等业务，办理分类广告、夹报广告、旧报回收及其它业务。

信天 贷款

金林农业公司招聘

我公司招聘项目工程师、市场营销、餐饮住宿管理人员、厨师及服务员若干名，海口及儋州本地人优先，常驻海口及儋州，待遇面议，王女士，13337514896，jinlin-ningyue@163.com

栏目广告办理电话：13876984883

急用钱-找银达

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年，全国连锁分店25家 办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地产项目等典当贷款业务 正规专业

快速灵活 高额低息 海口公司：国贸玉沙路椰城大厦一层 68541188

68541288 13307529219 三亚公

司：三亚解放路第三市场旁 88558868,13518885998

栏目广告办理电话：13876984883

招 聘

海外舆论：

中国方案为世界注入正能量

全球经

济持续低

迷、“逆全

球化”思潮泛

起、西方面临

治理危机、恐

怖威胁难以根除……在不稳定、不确定成

为当今世界的常态、人们发出“失序世界”的忧叹之

时，中国应势而为、勇于担当，以“中国智慧”“中国方案”为世

界经济贡献力量，为全球治理找准方向，为“不确定”的世界注入“确定”的正能量，赢得世界广泛赞誉。

全球经济持续低迷、“逆全

球化”思潮泛

起、西方面临

治理危机、恐

怖威胁难以根除……在不稳定、不确定成

为当今世界的常态、人们发出“失序世界”的忧叹之

时，中国应势而为、勇于担当，以“中国智慧”“中国方案”为世

界经济贡献力量，为全球治理找准方向，为“不确定”的世界注入“确定”的正能量，赢得世界广泛赞誉。

全球经济持续低迷、“逆全

球化”思潮泛

起、西方面临

治理危机、恐

怖威胁难以根除……在不稳定、不确定成

为当今世界的常态、人们发出“失序世界”的忧叹之

时，中国应势而为、勇于担当，以“中国智慧”“中国方案”为世

界经济贡献力量，为全球治理找准方向，为“不确定”的世界注入“确定”的正能量，赢得世界广泛赞誉。

全球经济持续低迷、“逆全

球化”思潮泛

起、西方面临

治理危机、恐

怖威胁难以根除……在不稳定、不确定成

为当今世界的常态、人们发出“失序世界”的忧叹之

时，